Der GroRe Austausch Wasserstoff H, statt Kohlenstoff C.
(Von J. Grund.)

Wie uns beigebracht wurde, ist das CO» schédlich fiirs Klima. Allerdings: seit Jahrtausenden be-
nutzt der Mensch kohlenstoffhaltige Verbindungen wie Holz, um Energie und Warme zu erzeugen.

Fossile Energietrdger wie Ol und Kohle haben uns die Industrialisierung erméglicht, haben uns zu-
verldssige Energie zur Verfiigung gestellt, haben uns Mobilitdt gegeben und Technologie gebracht.

Da wir aus Oberhausen und dem Ruhrgebiet kommen, wissen wir natiirlich auch, da mit der Indu-
strie Umweltverschmutzung einhergeht, denn es gab Zeiten, wo es mittags so finster wie in tiefster
Nacht wurde.

Heute wollen wir alles ersetzen. Statt Kohlenstoff sollen wir Wasserstoff verwenden, und das kann
man machen. Wasserstoff hat Potential, aber bedenkt: Wasserstoff bedeutet die Reaktion zu Wasser;
also anstatt :

C+0y mm==b> CO»
2H50Oy === 2H,0

Das Problem was ich nun sehe: Wasser heilst Wolken, Wolken heifSt Regen — und Milliarden Tonnen
H>O in der Atmosphére soll weniger schddlich sein als CO». @
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